

злочинного походження. Актуальні аспекти криміналістичного та психологічного забезпечення правоохоронної діяльності, м. Одеса, 23 квітня 2021 р. Одеса: ОДУВС, 2021. с.36-40

7. Шаповал К.А. Криміналістична класифікація вбивств із застосуванням домашнього насильства. Вісник Луганського державного університету внутрішніх справ імені Е.О. Дідоренка, 1(89) 2020. С.110-120.

Прокопов С.О.,
старший викладач кафедри
економічної та інформаційної безпеки
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

Грабовська У.М.,
здобувач вищої освіти
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

ПІДРОБКА ДОКУМЕНТІВ, ЯК ІНСТРУМЕНТАРІЙ ДЛЯ ЗДІЙСНЕННЯ ТОРГІВЛІ ЛЮДЬМИ

Актуальністю даної проблематики є те, що торгівля людьми являє собою достатню суспільну небезпеку для громадян, котрих використовують з метою залучення до незаконних видів діяльності, таких як сексуальна експлуатація, жебракування, що принижує честь та гідність людини.

Закон України “Про протидію торгівлі людьми” стверджує, що торгівля людьми - це здійснення незаконної угоди, об’єктом якої є людина, а саме одержання, вербування, переміщення та передача людей без їх дозволу, у тому числі з використанням обману, шахрайства, шантажу, уразливого стану людини або із застосуванням чи погрозою застосування насильства, з використанням службового становища [1].

Під час вчинення злочинів, що мають на меті торгівлю людьми частіше використовують підроблені документи, аніж оригінальні. Прикладом можна привести затримання у 2018 році організованої злочинної групи, що займалася підробкою документів, працівниками СБУ спільно з працівниками Національної поліції під процесуальним керівництвом прокуратури. Група займалася торгівлею людьми та перевезенням їх за кордон, вона складалася з шести осіб, які займалися виробництвом підроблених документів. Злочинна група розташовувалась у двох містах - Києві та Миколаєві. Під час обшуків, яких було проведено близько двадцяти, було знайдено та вилучено фальшиві бланки документів, підроблені посвідчення співробітників правоохоронних

органів, а також різні печатки та ювелірні вироби [2].

Слід зауважити, що повне підроблення документів зустрічається достатньо рідко, частіше підробляються вже готові документи, або ті, що не були знищені у встановленому правомірному порядку. Повне підроблення документів потребує достатньо значних навичок, знань та умінь, а також певного технічного обладнання для нанесення тексту, зображень, матеріалів та засобів, що мають відповідати справжнім. Прикладом такого злочину є затримання 5 осіб у країні Європи, причетних до діяльності міжнародних терористичних угруповань, у яких було виявлено паспорти громадян України з елементами підробки. Можна зазначити також те, що це були документи, що повинні були бути знищені. Їх знайшли у кількості 151 бланку паспорту у будівлі міграційного підрозділу [3].

У підробці документів особливу увагу потрібно звернути на сторінку з фото та іншими персональними даними. Слід оглянути чи немає пошкоджень на поверхні, відшарувань плівки від фотокартки, сторонніх подряпин, елементів та штрихів. Частіше за все заміні підлягає саме фото.

Також, слід звернути увагу на довжину стібків, лінію строчки, на підроблених документах вона може бути нерівна, також може бути невідповідність нитки оригінальній.

Для протидії зазначеним загрозам в державі створюються спеціальні системи технічного захисту інформації, яка з кожним роком все більше систематизується та вдосконалюється. Це є сукупністю організаційних структур, що поєднані відповідними цілями і завданнями захисту інформації, нормативно-правової та матеріально-технічної бази.

Отже, можна зробити висновок, що одним із основоположних напрямів боротьби зі злочинами в напрямку торгівлі людьми є виявлення та усунення джерел підробки документів, а також посилення контролю за знищенням недійсних паспортних бланків та інших документів.

Список використаних джерел:

1. Про протидію торгівлі людьми : закон України від 20.09.2011 № 3739-VI // База даних «Законодавство України» / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3739-17#Text> (дата звернення: 20.11.2022).
2. Правоохоронці викрили міжрегіональне ОЗГ, яка підробляла паспорти. Цензор.НЕТ. URL: https://censor.net/photo_news/3057413/pravoohorontsi_vykryly_mijregionalnu_ozg_yaka_pidroblyala_pasporty_za_68_tysyach_abroskin_fotoreportaj. (дата звернення: 20.11.2022)
3. Працівників міграційної служби викрили на підробці паспортів для терористів // УНІАН : сайт. URL: <https://www.unian.ua/society/10087601-pracivnikivmigracijnoji-sluzhbi-vikrili-na-pidrobci-pasportiv-dlyateroristiv-sbu.html> (дата звернення: 20.11.2022).